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Приложение к протоколу коллегии

Управления Федеральной службы по надзору

в сфере защиты прав потребителей и

благополучия человека по Курской

области  от 29.01.2010 г.  № 1 

О подведении итогов работы Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области,  ФГУЗ «Центр гигиены эпидемиологии в Курской области»,  ФГУП «Курское областное медико-профилактическое объединение, г. Курск» в 2009 году и задачах на 2010 год
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Бунаков Александр Валентинович - главный государственный санитарный врач по Курской области, Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Прусаков Олег Владимирович – начальник Управления защиты прав потребителей Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, 

ПРИГЛАШЕННЫЕ: 

Марчюкайтис Геннадий Каземирович – Федеральный инспектор в Курской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО, Ефимова Татьяна Леонидовна – заместитель начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства Прокуратуры Курской области - начальник отдела по надзору за законностью правовых актов, соблюдению прав и свобод граждан, Чихирин Александр Алексеевич – председатель Комитета здравоохранения Курской области, Сорокина Галина Александровна – председатель областного комитета профсоюза работников здравоохранения.

В ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ УЧАСТВОВАЛИ: 

должностные лица Управления Роспотребнадзора по Курской области - 51 чел, специалисты ФГУЗ «Центр гигиены эпидемиологии в Курской области» - 39 чел,  директор ФГУП «Курское областное медико-профилактическое объединение, г. Курск».
Заслушав и обсудив доклады руководителя Управления Роспотребнадзора по Курской области   А.В. Бунакова,  главного врача ФГУЗ «Центр гигиены эпидемиологии в Курской области» М.Л. Ковальчук, директора ФГУП «Курское областное медико-профилактическое объединение, г. Курск»  Ф.М. Степанова коллегия отмечает:

В 2009 году основные усилия органа и организаций Роспотребнадзора в Курской области были приложены к реализации задач, поставленных Федеральной службой, в первую очередь, определённых административной реформой, а именно:

- совершенствованию контрольной и надзорной деятельности в сфере обеспечения   санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей; 

- развитию и совершенствованию системы бюджетирования, ориентированного на результат, и, в этой связи, выполнению ведомственных целевых программ в полном объёме с достижением намеченных индикативных показателей;

- эффективному планированию деятельности Управления и Центра гигиены и эпидемиологии с целью оптимизации объемов надзорных и обеспечительных мероприятий при надзоре за объектами различного типа и вида, снижению избыточного администрирования при осуществлении надзора; 

- расширению мер административного воздействия адекватно выявленным нарушениям санитарного законодательства и законодательства о защите прав потребителей в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях  Российской Федерации, качественному улучшению правовой работы;

Кроме того, приоритетными направлениями работы являлись:

- обеспечение контроля за ходом и эффективностью реализации национального проекта в сфере здравоохранения, в том числе дополнительной иммунизации населения и борьбы с ВИЧ/СПИД; 

- надзор за выполнением требований технических регламентов на молоко, и молочную продукцию, масложировую продукцию, соки и соковую продукцию, табачные изделия.

Задачи, поставленные на 2009 год, в основном выполнены.

Утвержденная Управлению предельная штатная численность в количестве 168 должностей в результате реализации поставленных Роспотребнадзором задач в 2009 году укомплектована на 99,4 %. С 11 января т.г. укомплектованность кадрами составляет 100 процентов. 
Проведено обучение 102 госслужащих по программам дополнительного профессионального образования за счет выделенных на эти цели бюджетных ассигнований. 

В рамках административной реформы Управлением обеспечено оказание государственных услуг населению на базе Областного многофункционального центра. 
Официальный сайт Управления переведен в единую доменную серверную почтовую систему Федеральной Службы. Однако обновление информации на сайте проводилось не регулярно.  

  С целью реализации основных направлений деятельности приказом Управления утвержден «План противодействия коррупции на 2009-2010гг.». Организованы и функционируют «горячая линия», «телефон доверия», общественная приемная Управления Роспотребнадзора по Курской области.
 В свете требований Федерального закона № 294-ФЗ план проверок на 2010 год в установленные сроки  был направлен в прокуратуру Курской области на согласование,  отработан порядок согласования с прокуратурой внеплановых проверок субъектов малого и среднего предпринимательства, организована работа по приему и регистрации уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. Однако в Управление не поступило ни одного уведомления из районов, курируемых Суджанским и Мантуровским территориальными отделами, что говорит о низком уровне активности территориальных отделов по информированию представителей бизнеса. 

В целях оптимизации надзора Управлением в 2009 году по сравнению с 2008 годом было снижено количество проверок на 28%. Планирование деятельности осуществлялось с учётом гигиенической значимости субъектов надзора и  их социальной значимости на потребительском рынке. Отмечен рост числа плановых мероприятий и  уменьшение внеплановых. Однако, в Горшеченском районе допущено неоправданное снижение количества плановых проверок.
В 2009 году должностными лицами Управления было составлено 3915 протоколов, на 891 протокол меньше, чем в  2008 году, это сопоставимо с сокращением количества проверок. Расширилась практика применения Управлением мер административного воздействия по составам административных правонарушений с 21 статьи КоАП в 2008 году,  до 31 в 2009 г. 

Расширилась практика применения специальных составов КоАП, которые имеют приоритет перед общими нормами. Поэтому в 2009 году только 12,5% протоколов составлено по общей статье 6.3. КоАП. Следует отметить увеличение на 39% количества наложенных штрафов на юридических лиц, и сокращение в 2,7 раза числа вынесенных предупреждений.

За выявленные правонарушения было вынесено 6200 постановлений о назначении административного наказания на сумму 10 млн. 872 тыс. 300 руб. Средняя величина наложенного штрафа увеличилась на 3,4% и составила 1754 рубля. Вместе с тем, в Горшеченском районе на фоне снижения надзорной деятельности отмечено снижение количество штрафов.


Большое внимание уделяет взысканию штрафов, в том числе принудительно через службу судебных приставов. Обеспечено постоянное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по перечислениям поступлений в федеральный и местный бюджеты. Удельный вес взыскания штрафов составил 79%. 

В 2,1 раза возросло количество дел о привлечении к административной ответственности, направленных на рассмотрение в суды. Активнее стала применяться мера обеспечительного характера – временный запрет деятельности. Почти в 4 раза увеличилось количество протоколов за невыполнение предписаний. 

Однако, снизилось количество дел направленных на рассмотрение в судебные органы о привлечении к административной ответственности, за которые может быть назначено административное приостановление деятельности с 85 в 2008 году до 76 в 2009 году. 

 Количество обжалованных постановлений о привлечении к административной ответственности в 2009 году не возросло. Из 28 обжалуемых постановлений, отменено 12,  3 – изменено в части, 13 - оставлено без изменений.

В 2009 году Управлением рассмотрено 2120 обращений, что на 40% превышает показатель 2008 года. Анализ структуры поступивших обращений показал, что на нарушения санитарного законодательства поступило 610 обращений (29%), на нарушения прав потребителей - 1295 (61%). Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки. 
Важную роль в деятельности Управления по осуществлению надзора занимает взаимодействие с органами прокуратуры. В 2009 году в центральный аппарат Управления поступило 817 запросов и поручений прокуратур, что в 3 раза больше, чем в 2008 году. Аналогично с органами прокуратуры взаимодействуют и территориальные отделы. 

В печатных средствах массовой информации опубликовано 426 материалов. Принято участие в 8-ми пресс-конференциях и 4-х «горячих линиях». На  радио озвучено 192 информационных блока. На телевидении прошло 68 репортажей. Еженедельно на основе материалов Управления формируются новостные блоки на информационных сайтах электронных СМИ.

Продолжена работа по организации и ведению социально-гигиенический мониторинга на территории Курской области. 
В 2009 году органами региональной исполнительной и законодательной власти по нашим проектам принято 26 управленческих решений, что на 11 больше, чем было запланировано в рамках ведомственной целевой программы «Соцгигмониторинг».

Управлением разработана и утверждена Антитеррористической комиссией Курской области Концепция областной целевой программы «Обеспечение биологической, радиационной и химической безопасности Курской области на 2009-2013 годы», предусматривающая широкий спектр мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения области.   

По итогам 2009 года количество крайне неблагополучных в санитарно-эпидемиологическом отношении объектов – объекты 3-й группы надзора – снизилось  на 5%. Количество объектов надзора, полностью, удовлетворяющих требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов – объекты 1-й группы надзора –  увеличилось на 6%. Однако существование почти 3 тыс. объектов 3-й группы

является серьёзным поводом для усиления государственного  санитарно-эпидемиологического надзора.

С целью координации и контроля деятельности ФГУЗ,  Управлением  определены объемы мероприятий для обеспечения контрольно-надзорной деятельности по достижению запланированных результатов. Для участия в проверках специалисты ФГУЗ привлекаются в качестве экспертов на основании распоряжений, предписаний и определений.
За отчетный  период подразделениями ФГУЗ получено  4847 распоряжений и предписаний, все выполнены в полном объеме (100%). В целях контроля сроков исполнения распоряжений и предписаний введена система компьютерного учета. 

Всего лабораторными подразделениями ФГУЗ в 2009 году  исследовано около 440 тыс. проб, в которых выполнено более 823 тыс. исследований, в том числе более 430 тыс. (53 %) в рамках обеспечения деятельности Управления Роспотребнадзора по Курской области.   

Управлением в 2009 году было подготовлено решение Антитеррористической комиссии Курской области, согласно которому  разрабатываются и принимаются целевые программы обеспечения населения доброкачественной питьевой водой в  муниципальных районах и городах области. В настоящее время в стадии корректировки и согласования находится областная программа «Чистая вода». 

В 2009 году по инициативе Управления на заседании Межведомственного Совета Курской области по предметам совместного ведения был рассмотрен вопрос о защите поверхностных вод и почвы от загрязнения хозяйственно-бытовыми сточными водами. Результатом явилось принятое решение о разработке целевых программ и изменению действующих  природоохранных программ в части строительства и реконструкции сооружений по очистке сточных вод, внедрению новых технологий очистки. 

В 2009-2010 учебном году охват школьников горячим питанием составил 65,5%, что на 2% выше уровня 2008 года. Льготное питание организовано для 23 тысяч детей из малообеспеченных семей. В 2009 году в детских оздоровительных учреждениях отдохнуло 41 тысяча детей. Не допущено групповых заболеваний и пищевых отравлений в организованных детских коллективах, а эффективность оздоровления детей достигла 85%. 

Удельный вес проб пищевых продуктов, не отвечающих требованиям нормативов, стабилизировался на уровне 2,4% по микробиологическим показателям и 1,2% по санитарно-химическим показателям. В 2009 году в области внедрены новые Федеральные законы – технические регламенты на молоко, молочную  и масложировую продукцию, соки, осуществлялся контроль их выполнения. 


На промышленных объектах отмечается  ежегодное улучшение условий труда в среднем на полутора тысячах рабочих местах. Профзаболеваемость в области стабилизировалась на показателях 45-55 случаев. В 2009 году зарегистрировано 52 случая профзаболеваний, случаи острых профзаболеваний не регистрируются с 2004 года.  

Количество зарегистрированных инфекционных и паразитарных заболеваний уменьшилось на 28% (без ОРВИ и гриппа). 

По сравнению с предыдущим годом инфекционная заболеваемость снизилась по 19 и не регистрировалось по 29 нозологическим формам, подлежащим регистрации в федеральном государственном статистическом наблюдении, в том числе дифтерией, корью, столбняком, брюшным тифом, туляремией, бешенством людей, сибирской язвой, орнитозом, сыпным тифом, лептоспирозом и рядом прочих тяжелых инфекционных заболеваний.

В то же время следует отметить, что в соответствии с многолетней цикличностью отмечается рост заболеваемости сальмонеллезами на 18% и ОКИ ротавирусной этиологии на 40%. 

В 2009 году продолжала осуществляться практическая реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, составной частью которого является иммунопрофилактика инфекционных болезней и профилактика и лечение ВИЧ/СПИДа.

Итоги 2009 года свидетельствуют о достижении запланированных показателей Национального приоритетного проекта в части дополнительной иммунизации.

Наряду с этим продолжалась активная работа по организации иммунизации населения в рамках Национального календаря.

В результате своевременный охват вакцинацией и ревакцинацией против дифтерии, коклюша, полиомиелита, кори, эпидемического паротита, краснухи, гепатита В и туберкулеза в 2009 году сохранился на уровне, превышающем  нормативный в 95%. 

Вместе с тем имеет место снижение показателей охвата прививками детского населения, причиной которого является увеличение количества отказов от прививок и необоснованные медотводы. 

В целях поддержания статуса области, как территории, свободной от полиомиелита, и предотвращения завоза и распространения инфекции продолжается реализация мероприятий, предусмотренных Национальным планом действий, в рамках которого основные качественные показатели эпиднадзора за полиомиелитом и ОВП поддерживаются на уровне,  рекомендуемом ВОЗ. 

В 2009 году в Курской области была зарегистрирована вспышка энтеровирусной инфекции среди населения г. Курска. Результатом организационной работы по принятию адекватных противоэпидемических и профилактических мер и лабораторной расшифровки заболеваний количество заболевших ограничилось 50-ю случаями а время активности эпидпроцесса  - 30-ю днями. 

Серьезной проблемой 2009 года была первая волна пандемии гриппа.

С момента начала развития пандемии в мире в апреле 2009 года Управление Роспотребнадзора проводило организационную работу по подготовке к возникновению заболеваемости пандемическим гриппом на территории области, а в дальнейшем по сдерживанию развития его эпидпроцесса.

С этой целью был подготовлен и утвержден на Координационном Совете Курской области План подготовки и проведения противоэпидемических мероприятий. Проведена значительная работа по организации иммунопрофилактики сезонного и падемического гриппа.

На базе вирусологической лаборатории Центра гигиены и эпидемиологии была отработана лабораторная диагностика пандемического гриппа и проводился мониторинг циркуляции вирусов сезонного и пандемического гриппа среди населения области.

Эпидемический порог заболеваемости гриппом и ОРВИ был превышен по итогам 46 недели (09.11-15.11.2009г.), что на 2-3 недели позже, чем в соседних регионах. На 48 неделе заболеваемость достигла максимума и превысила эпидемический порог в г. Курске по совокупному населению только на 75%. На 49 неделе (30.11.-06.12.2009г.) заболеваемость стабилизировалась и с 50-й недели началось ее снижение.  

Принимаемые Службой меры в ходе надзора за лечебно-профилактическими учреждениями не позволили допустить вспышечное внутрибольничное распространение как гемоконтактных, так и иных инфекционных заболеваний.

Однако по сравнению с 2008 годом на 10% снизился удельный вес обследований ЛПУ с лабораторными и инструментальными методами. 

С целью повышения уровня санитарной охраны территории области в рамках федеральной целевой программы «Государственная граница» в 2009 году санитарно-карантинные посты пунктов пропуска дополнительно оснащены оборудованием для дистанционного определения температуры тела, дозиметрами-радиометрами и дозиметрами гамма-излучения, ультрафиолетовыми бактерицидными облучателями-рециркуляторами воздуха, оргтехникой. Не допущено случаев завоза опасных инфекционных болезней, имеющих международное значение и несанкционированного провоза на территорию РФ через пункты пропуска в Курской области  опасных грузов.

В 2009г. эпидемиологическая и эпизоотологическая обстановка в области по природно-очаговым инфекциям оставалась благополучной. 
В 2009г. в результате проведенной масштабной профилактической работы бешенство зарегистрировано у 30 животных, что в 5 раз меньше количества 2008 года. 

Последние пять лет отмечается тенденция к снижению регистрации паразитарной заболеваемости на территории области. 

В течение 2009 г. Управлением Роспотребнадзора по Курской области проведено более  1,5 тыс. мероприятий по контролю соблюдения законодательства в сфере защиты прав потребителей, выявлено 2,5 тыс. нарушений. 

Одним из основных направлений в деятельности Управления Роспотребнадзора в 2009году являлась защита прав потребителей жилищно-коммунальных услуг. 
В течение года в Управление поступило более 800 обращений граждан – потребителей жилищно-коммунальных услуг, что в 4 раза больше, чем в 2008 году. Из них 540 обращений, а это 70% поступило в Управление через органы прокуратуры.

Всего в течение 2009г. поступило 1295 обращений о нарушениях прав потребителей, что в 2 раза превышает показатель 2008 года. 
Все обращения Управлением рассмотрены. 

В 2009 году в ходе 965 проверок устанавливались нарушения  законодательства в сфере защиты прав потребителей, в ходе 40%  проверок установлены факты продажи некачественной, и потециально опасной для здоровья потребителя продукции. 

В соответствии с  приоритетными направлениями в 2009г. был усилен надзор за качеством предоставляемых услуг. Проведено более 400 проверок в сфере оказания платных медицинских, образовательных, транспортных, финансовых, туристических, бытовых услуг, услуг связи, долевого строительства, что в полтора раза больше, чем в  2008г.    Пресечено 300 различных нарушений законов и нормативно-правовых актов РФ, регулирующих отношения в сфере защиты прав потребителей.

В 2009 г. Управлением было подано 4 иска в защиту неопределенного круга лиц от действий недобросовестных производителей товаров и услуг. 
В 2009 г. в рамках реализации Ведомственной целевой программы «Защита прав потребителей» особое внимание уделялось организации и проведению публичных мероприятий. 

В целях консолидации всех ветвей системы защиты прав потребителей в Курской области Управлением заключено 34 соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с органами местного управления, общественными организациями. Проведены совместные семинары и конференции, налажен обмен информацией.  

Ефимова Татьяна Леонидовна – заместитель начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства Прокуратуры Курской области - начальник отдела по надзору за законностью правовых актов, соблюдению прав и свобод граждан  в своем выступлении отметила эффективное взаимодействие Управление Роспотребнадзора по Курской области с органами прокуратуры при реализации  Федерального закона № 294-ФЗ.
Чихирин Александр Алексеевич – председатель комитета здравоохранения Курской области отметил тесное взаимодействие комитета с Управлением Роспотребнадзора по Курской области по широкому спектру проблем охраны здоровья населения области, особо затронув вопросы иммунопрофилактики в рамках национального проекта и национального календаря и результаты совместной реализации комплекса мероприятий по подготовке к пандемии гриппа, работы в условиях пандемии.  

        В выступлении Федерального инспектора в Курской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Марчюкайтиса Геннадия Каземировича отмечено: осуществление возложенных на Управление Роспотребнадзора по Курской области государственных функций по обеспечению стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки в регионе, своевременном информировании органов исполнительной власти и органов местного самоуправления о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения позволило не допустить осложнения санитарно-эпидемиологической ситуации в Курской области возникновения вспышек массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, ухудшения состоянии среды обитания.
В выступлении  Олега Владимировича Прусакова отмечено: что в  соответствии с  Федеральным законом №294-ФЗ сводный план проверок размещен на сайте Генеральной прокуратуры РФ. Особое внимание необходимо уделить исполнению плана. Корректировка плана не предусмотрена законодательством, поэтому должны иметься доказательства реорганизации или ликвидации хозяйствующего субъекта, внесенного в план проверок.

Следует обратить внимание на изменения, внесенные в Федеральный закон № 294-ФЗ:

- расширен круг отношений, на которые распространяется действие Федерального закона № 294-ФЗ;
- ужесточен предельный общий срок проведения плановых выездных проверок субъектов малого предпринимательства; 
- дополнен перечень отдельных видов деятельности, начало которых носит уведомительный порядок;

- расширен перечень оснований для проведения внеплановой проверки, содержащийся в ч.2 ст.10  Федерального закона № 294-ФЗ; 
В соответствии с изменения, внесенными в Федеральный закон № 294-ФЗ необходимо пересмотреть подходы к взаимодействию между Управлениями и ФГУЗ «Центрами гигиены и эпидемиологии» при проведении проверок. 

В настоящее время ведется разработка административных регламентов при проведении проверок,  регламентов взаимодействия с другими контролирующими органами при проведении проверок одного хозяйствующего субъекта, для отработки механизма взаимодействия.

Изменения, внесенные Федеральным законом от 28.12.2009 г. № 380-ФЗ  «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»  установили административную ответственность за нарушения Технических регламентов. 

Статья 23.49 КоАП РФ, позволяет рассматривать дела об административных правонарушениях в сфере защиты прав потребителей не только руководителям структурных подразделений территориальных органов федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере защиты прав потребителей и потребительского рынка, (начальники территориальных отделов), но их заместителям. 

Статьей 28.7 КоАП РФ предусмотрено проведение административного расследования в случаях, выявления административного правонарушения в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Изменения, внесенные в КоАП РФ, требуют глубоких знаний всей структуры административного производства. 

Приоритетными направлениями в сфере защиты прав потребителей продолжают оставаться: жилищно-коммунальные услуги, предоставляемые управляющими организациями, и финансовые услуги, предоставляемые кредитными организациями. Особое внимание следует уделить просветительской работе о предоставлении финансовых услуг населению кредитными организациями.

При обращении граждан с жалобами о привлечении к административной ответственности лиц, нарушающих их права, необходимо рассматривать вопрос о возбуждении административного производства при наличии обстоятельств, предусмотренных нормами КоАП РФ.

Коллегия Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области  РЕШИЛА:

1. Управлению Роспотребнадзора по Курской области, ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области», ФГУП «Курское областное медико-профилактическое объединение, г. Курск» обеспечить выполнение задач, определённых основными направлениями деятельности органа и организаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области на 2010 год, утвержденные приказом от 23.10.2009 № 548 «Об утверждении основных направлений деятельности Управления Роспотребнадзора по Курской области,  ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области,  ФГУП «Курское областное медико-профилактическое объединение, г. Курск». 
2. Считать мероприятия  по  достижению целевых индикативных показателей  ведомственных целевых программ  за 2009 в целом выполненными.
3.Заместителю руководителя Управления Роспотребнадзора по Курской области Ю.Н.Горчакову:

3.1 Повысить эффективность контроля со стороны Управления за деятельностью территориальных отделов и ФГУЗ за  реализацией ВЦП по  достижению запланированных  индикативных показателей на 2010 год, расходованием бюджетных средств.

Срок исполнения ежеквартально. 

3.2 Обеспечить  мониторинг реализации плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей должностными лицами  Управления Роспотребнадзора по Курской области, в части выполнения запланированных проверок и сроков их проведения.

Срок исполнения в течение года. 

4.Начальникам отделов и начальникам территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Курской области:

4.1. Обеспечивать неукоснительное исполнение требований Федерального закона № 294-ФЗ  при осуществлении надзорной деятельности. 

Срок исполнения постоянно.

4.2.Принять меры по недопущению отказов по результатам рассмотрения органами прокуратуры заявлений о согласовании проведения внеплановых выездных проверок. 

Срок исполнения постоянно.

4.3.Активизировать работу по применению мер административного воздействия  в установленном законом порядке, в том числе по статьям Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми предусмотрено наказание в виде административного приостановления деятельности.

Срок исполнения 1 квартал 2010г.

4.4.Уделить особое внимание применению должностными лицами Управления Роспотребнадзора по Курской области всего перечня составов Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при выявлении нарушений законодательства о защите прав потребителей и законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, и совершенствованию практики проведения административных расследований в рамках установленной компетенции. 

Срок исполнения постоянно.

4.5.Обеспечить безусловную результативность проведения плановых и внеплановых проверок с учетом соответствующих требований Федерального закона №294-ФЗ. 

Срок исполнения постоянно.

5. Начальникам территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по  Курской области (Л.Я. Билибиной, Н.Е. Шаралапову, Г.Г. Коротковой, В.В. Сергееву, Т.И. Фокиной):

5.1. В связи с дополнением перечня отдельных видов деятельности, начало которых носит уведомительный порядок, принять меры, направленные на активизацию разъяснительной работы с предпринимательским сообществом по вопросам предоставления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.

 О результатах работы доложить в срок до 01.03.2010г.

5.2.  Обеспечить реализацию административного регламента по информированию органов местного самоуправления и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Срок исполнения постоянно.

6.Начальнику отдела организации надзора Управления Роспотребнадзора по Курской области  Л.В. Тазаевой:

6.1. Организовать разработку ведомственной целевой программы «Внедрение информационно-коммуникационных технологий в деятельность Управления Роспотребнадзора по Курской области» до 1 марта 2010 года.

6.2. Разработать график проведения занятий и организовать семинары со специалистами Управления по повышению уровня правовых знаний в установленной сфере деятельности.

Срок исполнения: март 2010года.

6.3.  Осуществлять систематический контроль за размещением информации и обновлением официального сайта Управления Роспотребнадзора по Курской области.

Срок исполнения постоянно.

6.4.С учетом высказанных замечаний по поводу неудовлетворительной подготовки к заседанию коллегии В.А. Курганова – заместителя начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора в Щигровском, Черемисиновском, Тимском, Советском, Касторенском, Горшеченском районах, - организовать проверку деятельности территориального отдела Управления Роспотребнадзора в Щигровском, Черемисиновском, Тимском, Советском, Касторенском, Горшеченском районах по вопросам планирования, достижения показателей ВЦП, организации и эффективности деятельности, направленной на снижение инфекционной и паразитарной заболеваемости, работы с населением, органами муниципального образования.

Срок исполнения февраль 2010 года.
6.5.Обеспечить  постоянное участие  должностных лиц Управления Роспотребнадзора  по Курской области в мероприятиях, проводимых Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия  человека.

Срок исполнения в течение года

7. Начальнику отдела  санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Курской области М.А. Завгороднему, начальникам территориальных отделов (Л.Я. Билибиной, Г.Г. Коротковой, В.В. Сергееву, Т.И. Фокиной, Н.Е. Шаралапову:

7.1.Провести анализ результатов надзорной деятельности, социально-гигиенического мониторинга с подготовкой обоснования для принятия управленческих решений органами местной исполнительной власти по обеспечению  санитарно-эпидемиологического благополучия населения области.

Срок исполнения 1 квартал 2010г.

7.2.При проведении плановых и внеплановых проверок, административных расследований при выявлении фактов нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в образовательных учреждениях обеспечить применение мер административного воздействия, обратив особое внимание на недопущение ухудшения питания детей в изменившихся экономических условиях.

Срок исполнения постоянно.

7.3.С учетом внесения изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, при контроле за исполнением обязательных требований технических регламентов, утвержденных Федеральными законами №88-ФЗ от 12.06.2008г. «Технический регламент на молоко и молочную продукцию», №90-ФЗ от 24.06.2008г. «Технический регламент на масложировую продукцию», 178-ФЗ от 27.10.2008г. «Технический регламент на соки из фруктов и овощей» обратить особое внимание на применение мер административного воздействия к нарушителям, предусмотренных статьями 6.3, 14.4 ч.ч.1, 2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Срок исполнения постоянно.

7.4. Сформировать и внести предложения в областную программу «Чистая вода», исходя из анализа ситуации и первоочередных проблем водоснабжения административных территорий.

Срок исполнения 1квартал

7.5.  Обеспечить реализацию поручения Роспотребнадзора от 15.01.2010г №01/285-10-32 «О результатах надзора за оборотом ламповой продукции и задачах, связанных с реализацией Федерального закона от 23.11.2009№261-ФЗ». 
8. Начальнику отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Курской области М.М. Бернштейну, начальникам территориальных отделов (Л.Я.  Билибиной, Г.Г. Коротковой,  В.В. Сергееву, Т.И. Фокиной, Н.Е.,  Шаралапову:

8.1. Обеспечить надзор за лечебно-профилактическими учреждениями по следующим вопросам:

· завершение вакцинации против гепатита В взрослых в рамках дополнительной иммунизации  Национального приоритетного проекта «Здоровье» в соответствии с утвержденным сетевым графиком до ноября 2010 года;  

· повышение ответственности исполнителей за соблюдение Санитарных правил по «холодовой цепи» при транспортировке и хранении иммунобиологических препаратов, достоверность регистрации прививок и отчетов о них, составление планов профпрививок и расчетов потребности в вакцинах;

· обеспечение полного учета поступающей вакцины в соответствии с требованиями нормативных документов;

· иммунизация детей "групп риска" с использованием индивидуальных подходов к прививкам и исключение необоснованным медицинских противопоказаний;

· организация целенаправленной работы с семьями-отказниками от прививок, с использованием Европейской недели иммунизации 24.04. по 01.05.2010 года;

· обеспечение полного учета и регистрации ВБИ, качественного эпидемиологического расследования и бактериологической расшифровки внутрибольничных и внутриутробных инфекций;

· обучение  медицинского персонала по вопросам профилактики ВБИ и безопасного обращения с медицинскими отходами в срок до 01.06.2010;

· обеспечение ранней диагностики  природно-очаговых инфекций и паразитозов; 

· готовности к проведению мероприятий в случае выявления больного опасными инфекционными заболеваниями.

9. Начальнику отдела защиты прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Курской области И.Н. Кляцковской:

9.1. Разработать комплекс мероприятий, связанных с проведением Всемирного дня защиты потребителей.

Срок исполнения до 1 марта 2010 года. 

9.2. Обеспечить реализацию поручения Роспотребнадзора от 27.01.2010 №01/912-10-32 «О мерах по контролю и надзору за соблюдением законодательства о защите прав потребителей в условиях совершенствования государственного регулирования цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства».
10. Главному врачу ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области» М. Л. Ковальчук:

10.1. Обеспечить реализацию и контроль за реализацией Постановления Правительства Российской Федерации от 02.12.2009 г. № 984 «О перечне платных услуг, оказываемых организациями в целях предоставления федеральными органами государственной исполнительной власти государственных услуг» и  совершенствование платных услуг в соответствии с уставной деятельностью. 

Срок исполнения постоянно

10.2. Организовать работу по переходу ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области» на субсидиарное финансирование в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 29.12.2008 г. №1065 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания  федеральными органами исполнительной власти  и федеральными государственными учреждениями».

10.3. Обеспечить эффективность  новой системы оплаты труда, путем организации и проведения с 01.02.10 г.:

- оптимизации расходов на обеспечение деятельности ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области»;

- совершенствования  системы оплаты труда с учетом оценки показателей деятельности учреждения и персональной оценки профессиональной деятельности работников.

11. Директору ФГУП «Курское областное медико-профилактическое объединение, г. Курск»  Ф.М.Степанову:

11.1. Проводить ежеквартально анализ охвата дератизацией объектов повышенного эпидемиологического риска и результаты анализа представлять  в Управление Роспотребнадзора по Курской области

 Срок исполнения до 5 числа  месяца, следующего за  отчетным периодом.

Председатель коллегии                                                                       А.В. Бунаков                   

Ответственный секретарь                                                                    Л.В. Тазаева                   

