Отдел СГМ. На сайт.

Медико-демографическая ситуация в Курской области в 2009 году.
Среди критериев общественного здоровья, принятых Всемирной организацией здравоохранения, наиболее информативными и достоверными являются медико-демографические показатели. Это, прежде всего, рождаемость, смертность, естественный прирост населения и ожидаемая продолжительность жизни. По их величине и динамике обычно делают выводы о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и потенциальных возможностях его дальнейшего развития.
Состояние окружающей среды, развитие и внедрение в жизнь современных технологий на производстве, изменение структуры питания, корректировка двигательной активности , что, в частности, является неотъемлемой чертой современной городской жизни – все это налагает свой отпечаток на состояние здоровья населения и выдвигает ряд чрезвычайно сложных и важных проблем по охране здоровья населения от воздействия негативных факторов.
В связи с этим, а также  учитывая базисную роль численности и состава населения Курской области для оценки показателей здоровья, Управление Роспотребнадзора по Курской области в рамках социально-гигиенического мониторинга проводит анализ и оценку основных медико-демографических показателей.
По результатам анализа данных регионального информационного фонда в 2009г. по сравнению с 2008г. численность населения Курской области уменьшилась на 13 тысяч 865 человек. По предварительным данным Курскстата на 1.01.2010 г. численность населения области составила 1 млн. 148 тыс. 610 человек, из которых городское население составляет 746 тысяч 596 человек, сельское –  402 тысячи 14  человек. 

           Тип возрастной структуры по-прежнему остается регрессивным: в структуре населения преобладающим является взрослое.  Несмотря на незначительный рост показателя рождаемости (с 10,7 в 2008г. до 10,8 на 1000 человек в 2009г.) и снижение показателя смертности (с 18,3 до 17,6 на 1000 чел), естественный прирост населения, как и в предыдущие годы,  отрицательный и составляет  -6,8, что выше среднероссийского показателя.
В 2009г. также отмечается незначительный рост доли детей с 13,6% в 2007г. до 13,9% в 2009г, доля подростков в общей структуре населения продолжает снижаться.
Наблюдается преобладание женского населения 54,7% (в 2001г.-54,1%)  над мужским 45,3 % (в 2001г.- 45,9%). В 2009г. на территории Курской области ожидаемая продолжительность жизни у городских мужчин составила 62,28 года,  женщин – 74,89 года;  у мужчин и женщин, проживающих в селе соответственно 56,65 и 72,97 года. В общем, продолжительность жизни в Курской области ниже таковой, чем в среднем по Российской Федерации.
В 2009 году число умерших жителей области превышает количество родившихся на 7774 человека. Показатель младенческой смертности с 2008г. снизился в 1,1 раза и составил в 2009 году  8,7 на 1000 родившихся живыми.
Структура смертности населения Курской области по основным причинам смерти (на 100 тыс. населения) остается без изменений, однако прослеживается тенденция к снижению уровней смертности по основным причинам смерти: 

Основные причины смерти                                            2008                       2009

1. Болезни системы кровообращения                          1094,5                    971,9

2. Новообразования                                                      226,3                    223,9

3. Несчастные случаи, травмы и отравления               146,3                    133,2

4. Болезни органов дыхания                                         94,1                      95,7

5. Болезни органов пищеварения                                  67,1                      66

Данная структура у лиц трудоспособного возраста отличается от общей структуры смертности тем, что на II-м  месте стоит смертность от несчастных случаев, отравлений и травм, а на III-м – смертность от новообразований.

Таким образом,  несмотря на продолжающееся снижение численности населения, преобладание взрослых в общей структуре населения, в медико-демографической ситуации в Курской области наметилась незначительная тенденция к улучшению, о чем свидетельствует снижение показателя общей и младенческой смертности, рост показателя рождаемости и как следствие, – увеличение доли детей в общей структуре населения, что может являться положительным результатом проводимой  социальной политики, направленной на улучшение демографической ситуации.
На дальнейшее улучшение медико-демографической ситуации может оказать влияние, в первую очередь, повышение уровня благосостояния курян, здоровый образ жизни, уменьшение экологической нагрузки на население, качественное медицинское обслуживание, а также профилактика случаев смерти от болезней  системы кровообращения, несчастных случаев, травм. Решение вышеперечисленных проблем в комплексе способно существенно изменить имеющуюся на сегодняшний  день ситуацию в позитивном направлении и обеспечить дальнейший рост уровня рождаемости, роль которой  в формировании демографической ситуации  имеет наиважнейшее значение.
Управлением Роспотребнадзора по Курской области принимается активное участие в разработке плана мероприятий по реализации в 2011-2015 годах на территории Курской области Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 9 октября 2007 года №1351.
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