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1. Результаты деятельности Управления Роспотребнадзора по Курской области в 2010г. 

(Бунаков А.В., Преснякова Ю.А., Иванов В.Б.)
Деятельность Управления Роспотребнадзора по Курской области направлена на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения Курской области, изменение показателей, характеризующих состояние здоровья населения и среды его обитания, обеспечение защиты прав потребителей.

В 2010 году эпидемическая обстановка в области оставалась стабильной, в пределах прогностических уровней. 

Уровень общей инфекционной заболеваемости в Курской области в 2010г. на 6% ниже уровня прошлого года. 

Не регистрировалась заболеваемость дифтерией, корью, краснухой, брюшным тифом, туляремией, бешенством людей, сибирской язвой, лептоспирозом и рядом других.

В целом по области сохраняются высокие уровни (свыше 95%) охвата профилактическими прививками детей во всех декретированных возрастах и по всем видам профилактических прививок, предусмотренных  Национальным календарем прививок.  

Мероприятия по санитарной охране территории Курской области проводятся в соответствии с Комплексным планом на 2008-2012 годы, утвержденным Председателем Правительства Курской области.

В настоящее время санитарно-карантинный контроль в пунктах пропуска через внешнюю границу Таможенного союза, расположенные в Курской области, организован и осуществляется в соответствии с требованиями нормативных документов Таможенного союза по санитарным мерам.
В Курской области реализуется значительный объем мероприятий, направленных на обеспечение населения доброкачественной питьевой водой. 

Не регистрируются случаи загрязнений химическими веществами атмосферного воздуха пять и более ПДК.

В ходе летней оздоровительной кампании в области не допущено случаев массовых инфекционных заболеваний и отравлений, несчастных случаев со смертельным исходом в летних оздоровительных учреждениях. Всего в летнем сезоне 2010г. оздоровлено 37746 детей.

По сравнению с прошлым годом уровень охвата питанием учащихся увеличился более чем на 5% и в настоящее время составляет 65,5%. 

В текущем году в области не допущено случаев массовых отравлений и инфекционных заболеваний, связанных с пищевыми продуктами. 

По результатам надзора и мониторинга отмечается относительная стабильность качества и безопасности пищевой продукции, производимой и реализуемой на территории Курской области. 

В целях совершенствования системы социально-гигиенического мониторинга в 2010 году расширен региональный информационный фонд данных, за счёт проведения мониторинга качества, безопасности пищевых продуктов и здоровья населения области. 

Начата работа по внедрению методологии оценки риска,  геоинформационных систем, для чего приобретено высокотехнологичное программное обеспечение. 

Приоритетное внимание уделялось контролю в сфере жилищно-коммунальных и финансовых услуг. В данном сегменте доля заявлений и обращений граждан и организаций составляет более 70%. 

Управление осуществляет свою надзорную деятельность во взаимодействии   с территориальными органами других федеральных органов   исполнительной   власти,   органами  исполнительной  власти Курской области, органами  местного  самоуправления,  общественными объединениями    и  иными   организациями.  
По результатам анализа предварительных итогов деятельности Управления в 2010 году нами определены основные задачи на 2011 год:
- Контроль за реализацией мероприятий федеральных и региональных программ по поддержанию статуса территории свободной от полиомиелита и ликвидации кори в Российской Федерации.

- Контроль за реализацией Приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в части дополнительной иммунизации против полиомиелита, кори, вирусного гепатита В, гриппа. 

-  Контроль за поддержанием охвата детей иммунизацией на уровне не менее 96-97% в рамках национального календаря профилактических прививок, за выполнением плана прививок. 

-   Контроль за готовностью области к сезону гриппа и ОРВИ.

- Активизация работы по эпидрасследованию случаев гепатитов и организации профилактических и противоэпидемических мероприятий в них.

- Обеспечение эффективного эпиднадзора за внутрибольничными инфекциями.

- Усиление надзора за паразитарными заболеваниями на территории области, и более широкое применение мер административного воздействия за несоблюдение требований нормативных документов.
- Контроль за разработкой проектов расчетных (предварительных) и установленных (окончательных) санитарно-защитных зон, зон санитарной охраны водозаборов. Усиление мер административного воздействия, в том числе к юридическим лицам за отсутствие проектов.
-  Внедрение в практику работы нормативно-правовых актов, определённых Соглашением Таможенного союза по санитарным мерам.

- Усиление контроля соблюдения законодательства в сфере защиты прав потребителей при оказании финансовых услуг населению и жилищно-коммунальных услуг.

2. О ликвидации административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности в сферах, регулируемых санитарным законодательством и законодательством о защите прав потребителей

                       (Климушин О.Д., Иванов В.Б., Казарин В.П., Карамышев В.Н., А.В.Бунаков)
В свете требований Федерального закона от 28.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Управлением был сформирован план проверок на 2011 год. Для оптимизации выполнения функций госконтроля и надзора план составлен с первоочередным учётом гигиенической значимости субъектов надзора, а также их социальной значимостью на потребительском рынке. 

         В 2010 году продолжила развитие уведомительная система о начале деятельности отдельных видов предпринимательства, предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 года № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления  отдельных видов предпринимательской деятельности».        

На сегодняшний день 362 юридических лица и индивидуальных предпринимателя осуществляют деятельность  по уведомительному принципу. 

С началом функционирования Таможенного союза, то есть с 1-го июля 2010 года Управление прекратило деятельность по оформлению санитарно-эпидемиологических заключений на продукцию. Соответственно была упразднена процедура обязательной санитарно-эпидемиологической экспертизы новой продукции, не подпадающей под Соглашение Таможенного союза по санитарным мерам. В соответствии с Соглашением введена единая для стран – участников союза система по государственной регистрации продукции. 

С целью снижения административных барьеров при исполнении государственных функций Управлением разработаны регламенты по предоставлению гражданам государственных услуг через многофункциональный центр. Заключено соответствующее соглашение с Администрацией Курской области, в котором определён Перечень государственных услуг, оказываемых Управлением на базе многофункционального центра.
Согласован порядок административных процедур при оказании госуслуг. В соответствии с требованиями законодательства РФ все документы прошли процедуру общественного обсуждения и независимую юридическую экспертизу.

В рамках развития информационно-коммуникационных технологий Управлением обеспечено ведение электронных реестров выданных лицензий, свидетельств госрегистрации и санэпидзаключений. 

В Областную Думу Курской области поступает также большое количество жалоб от потребителей жилищно-коммунальных услуг. Заинтересованным органам необходимо взаимодействовать с целью рассмотрения проблем в данной сфере. 
Общественно - координационный совет при Управлении  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области
РЕШАЕТ:

Рассмотреть и обсудить на следующем заседании Совета в феврале 2011г.  сложившуюся ситуацию на рынке ЖКХ Курской области.
Сопредседатель, 

руководитель Управления

Роспотребнадзора по Курской области                                                      А.В.Бунаков

Секретарь                                                                                                      И.Н.Кляцковская

