21.03.2011 г.                                                                                                                №4
Об отмене Постановления

Главного государственного

санитарного врача 

по Курской области от 26.01.2011 г. №1 

«О мерах по снижению негативного влияния 

эпидемического подъема заболеваемости

гриппом и ОРВИ в сезон 2010-2011 гг.»

Я, Главный государственный санитарный врач по Курской области, Бунаков Александр Валентинович, проанализировав эпидемическую ситуацию по заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) установил, что в настоящее время отмечается снижение активности эпидемического процесса гриппа и ОРВИ.

В эпидсезон 2010-2011 гг. эпидемический порог заболеваемости гриппом и ОРВИ был впервые превышен на 4-й недели текущего года (с 24 по 31.01.2011 г.). Уровень эпидемического порога был превышен на 36,3%, в основном за счет заболеваемости среди детей в возрастных группах 3-6 лет и 7-14 лет. 
В течение последующих недель отмечалось нарастание заболеваемости с еженедельным приростом 37-46%.
По данным мониторинга в Курской области, начиная с 8 недели, наметилась тенденция к снижению заболеваемости гриппом и ОРВИ. 

По итогам прошедших 4-х недель (с 21.02.11 г. по 20.03.11 г.) заболеваемость гриппом и ОРВИ среди совокупного населения ниже пороговых значений. Заболеваемость во всех возрастных группах не превышает эпидпороги.

В связи со снижением интенсивности эпидемического процесса по гриппу и в соответствии со ст. 51 Федерального закона Российской Федерации от 30 марта 1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (Собрание законодательства Российской Федерации, № 14, 5 апреля 1999г., ст. 1650), ст. 1 Федерального закона Российской Федерации от 30 июня 2006г. № 91-ФЗ «О внесении изменений в ст. 9 Федерального закона «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» (Собрание законодательства Российской Федерации, № 27, 3 июля 2006г., ст. 2879) 
п о с т а н о в л я ю:
Отменить действие Постановления Главного государственного санитарного врача по Курской области от 26.01.2011 г. №1 «О мерах по снижению негативного влияния эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ в сезон 2010-2011 гг.»

                                                                                                             А.В. Бунаков
