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2. О мерах по устранению микронутриентной недостаточности населения Курской области.

1. О ситуации на рынке жилищно-коммунальных услуг Курской области.

(Бунаков А.В., Гурин Д.В., Иванов В.Б., Рудник М.И.)

Бунаков А.В.:

В адрес управления Роспотребнадзора по Курской области в 2010 году  поступило 936  обращений граждан - потребителей жилищно-коммунальных услуг,  за I полугодие 2011 года в Управление поступило уже 548 заявлений на нарушения прав потребителей со стороны Управляющих компаний, в том числе 183 обращения или 1/3 в текущем году поступила только за июнь.  

С 2008 года количество поступивших жалоб и заявлений  возросло почти в 5 раз. Если в 2008 году к административной ответственности было привлечено 46 должностных и юридических лиц и общая сумма наложенных штрафов составила 91,3 тыс. рублей, то в течение 2010-2011 годов  Управлением Роспотребнадзора по Курской области вынесено 270 постановлений, общая сумма наложенных штрафов составила почти 1,3 млн. руб.

Из общего количества жалоб на нарушения законодательства, действующего в сфере жилищно-коммунального хозяйства, 277 заявлений (51%)  за 6 месяцев 2011 года в управление Роспотребнадзора  поступили из органов прокуратуры Курской области.

Основные претензии потребителей: незаконная корректировка платы за отопление; неправомерное начисление платы за коммунальные ресурсы.

Самое большое количество претензий и нареканий у жителей Курской области вызывает ненадлежащее выполнение договорных обязательств со стороны ООО «Управляющая компания г.Курска». За 6 месяцев текущего года Управлением Роспотребнадзора в отношении данной управляющей компании за различные нарушения законодательства в сфере защиты прав потребителей вынесено 42 постановления, наложено штрафных санкций на общую сумму почти 300 тысяч рублей.  

Роспотребнадзор в данной сфере вправе применять предусмотренные законодательством Российской Федерации меры ограничительного, предупредительного и профилактического характера лишь по вопросам, отнесенным к правоприменению Закона  «О защите прав потребителей», в то время как большинство поступающих обращений граждан на нарушения в сфере ЖКХ  содержит вопросы, не  связанные с нарушением  их потребительских прав. 
 

Практически в каждом из поступающих обращений граждан выставляются требования имущественного характера - перерасчет оплаты коммунальных услуг.

Применительно к сфере защиты прав потребителей, как отрасли гражданских правоотношений, необходимо иметь ввиду, что по общему правилу, закрепленному  Гражданским кодексом Российской Федерации, защита нарушенных имущественных прав граждан осуществляется судом и к компетенции Управления Роспотребнадзора по Курской области не относится. 

Всего только за июнь текущего года специалистами Управления Роспотребнадзора по Курской области проведено 34 проверки в отношении исполнителей жилищно-коммунальных услуг – ООО «УК «Черняховского»,», ООО «Управляющая компания «Наш Дом», ООО «Городская управляющая компания №1», ООО «Городская управляющая компания №2», ООО «Жилсервис «Центр»,», ООО «Северо-Запад», ООО «Управляющая компания г.Курска», ООО Управляющая компания «Союзное», ООО ТСЖ «Уютный дом», ЖСК №4, ООО «Жилсервис «Сейм», ООО «Волокно». 

Во избежание осложнения обстановки, и снижения имеющей место социальной напряженности ситуация требует принятия незамедлительных мер со стороны органов исполнительной власти и органов местного самоуправления.

Д.В.Гурин:

В связи с крайне напряженной ситуацией в сфере ЖКХ предлагаю провести расширенное заседание в областной Думе под председательством В.Н.Карамышева, как председателя и областной Думы и Общественно-координационного совета  с приглашением представителей прокуратуры, органов УВД, администрации  города и области, Государственной жилищной инспекции по Курской области.

М.И.Рудник:
Поддерживаю данное предложение.
В.Б.Иванов:
Предлагаю, в виду важности вопроса, провести расширенное заседание Общественно-координационного совета в областной Думе в кратчайшие сроки.
2. О мерах по устранению микронутриентной недостаточности населения Курской области.

( А.В. Бунаков, В.Б. Иванов)

А.В. Бунаков:

Отрицательные тенденции в медико-демографической ситуации в Курской области впрямую связаны с избыточной заболеваемостью. 

 
Питание населения Курской области характеризуется повышенным потреблением животных жиров, что приводит к избыточной массе тела и ожирению, в тоже время в организме отмечается дефицит полиненасыщенных жирных кислот, витаминов, макро- и микроэлементов (кальций, йод, фтор, железо, селен и др.)  полноценных белков, а так же нерациональное их соотношение.

В 2010 году отмечено сохранение тренда роста заболеваемости у взрослого населения ожирением, анемией, болезнями системы кровообращения,  гастритами и дуоденитами.

Дефицит железа у детей и женщин детородного возраста, как правило, сочетается с недостаточным потреблением витаминов группы В и аскорбиновой кислоты. Следствием железодефицитных состояний является снижение иммунной резистентности организма, замедление умственного и физического развития детей, ухудшаются показатели здоровья  и антропометрические характеристики.

Из заболеваний, связанных с микронутриентной недостаточностью наиболее актуальны заболевания,  возникающие при недостатке йода. 

Ситуация природного йод-дефицита осложняется ростом относительного йод-дефицита, связанного с низким уровнем потребления продуктов, содержащих йод (молочные, рыбные, морепродукты).

В связи с этим  Управлением Роспотребнадзора по Курской области  с 2000 года проводится целенаправленная работа, направленная на  активную профилактику заболеваний, связанных с дефицитом микронутриентов в Курской области. В результате выпуск продукции, обогащенной микронутриентами осуществлялся на 12-ти административных территориях Курской области, был освоен выпуск 23 наименований хлебобулочных, 3 наименований молочных изделий, 3 наименований колбасных изделий. 

В Курской области 33 предприятиями производилась продукция, обогащенная микронутриентами (йодказеин, «Амитон», «Витен_Б», витаминно-минеральная смесь, витамины), из них 25-ю предприятиями хлебопекарной промышленности, 4-мя – молочной промышленности, 1-м – по производству продуктов детского питания (соков, нектаров, овощных пюре) и 1-м – по производству мясных изделий. 

В 2010 году 8% хлебобулочной продукции и 12,7% молочной продукции, произведённой в Курской области, являлись, обогащенными  витаминами и микроэлементами. В 2008 году одними из первых в стане был освоен выпуск обогащённой селеном мясной продукции из ассортимента детского питания.

Это позволило ввести в рацион питания учреждений здравоохранения, детских и подростковых учреждениях, санаториев продукцию, обогащенную микронутириентами.

Результатом профилактической работы явилось снижение уровня первичной заболеваемости диффузным эндемическим зобом на 36,3%. Первичная заболеваемость многоузловым эндемическим зобом снизилась на 38,1%. За период 2006-2009 гг. диффузный зоб среди подростков от 15 до 17 лет стал регистрироваться  в 1,4 раза реже, а среди детей до 14 лет в 4 раза реже. Регистрация синдрома врожденной йодной недостаточности снизилась с 10 случаев в 2006 г. до 1 случая в 2010 г. 

Однако со второй половины прошлого года и в этом году отмечается тенденция сокращения объёмов выпуска и реализации обогащённой пищевой продукции. В 2010г. количество предприятий, выпускавших обогащённую продукцию, сократилось до 30-ти. Кроме того, на оставшихся предприятиях уменьшаются объемы выпуска, и сокращается ассортимент данной продукции.

В связи с изложенным, Управление Роспотребнадзора по Курской области считает целесообразным разработку и реализацию на территории Курской области региональной программы  «Хлеб – это здоровье».

В.Б.Иванов:

Считаю целесообразным поддержать инициативу Роспотребнадзора по разработке и реализации на территории Курской области региональной программы  «Хлеб – это здоровье». Кроме того, необходимо в программе предусмотреть меры поддержки для малого и среднего предпринимательства, вырабатывающего обогащенную продукцию.
Общественно - координационный совет при Управлении  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области

РЕШАЕТ:

1.Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать Управлению Роспотребнадзора по Курской области проинформировать о сложившейся напряженной ситуации в сфере жилищно-коммунального хозяйства  Курской области  Курскую областную Думу; главу администрации г.Курска; городское Собрание. 

3. Рекомендовать СМИ активнее освещать и разъяснять требования жилищного законодательства.

4. Поддержать Управление Роспотребнадзора по Курской области в инициативе обратиться в Правительство Курской области по разработке и принятию региональной программы «Хлеб – это здоровье», где предусмотреть государственную поддержку предприятиям и организациям, вырабатывающим продукцию, обогащенную микронутриентами.

5.Рекомендовать предприятиям пищевой промышленности Курской области, крупным торговым сетям, реализующим пищевую продукцию на потребительском рынке Курской области, принять активное участие в разработке и реализации ОЦП.

6.Комитету образования и науки Курской области, комитету социального обеспечения Курской области активизировать работу по расширению ассортимента и увеличению объёмов поставок обогащённой продукции в подведомственные учреждения.

7.Рекомендовать средствам массовой информации активизировать разъяснительную работу среди населения Курской области по пропаганде основ здорового питания.  

8.Предложить членам Общественно-координационного совета представить в адрес Управления Роспотребнадзора по Курской области в срок до 10.08.2011 года свои предложения в план работы Совета на II полугодие 2011 года.

Сопредседатель, руководитель

Управления Роспотребнадзора по

Курской области                                                                         А.В.Бунаков

Секретарь                                                                                   И.Н.Кляцковская

