Доклад

по правоприменительной практике
Управления Роспотребнадзора по Курской области                                        за  1 квартал 2017 года
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, актами Министерства здравоохранения Российской Федерации, Положением о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, актами Роспотребнадзора и Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10 июля 2012 г. № 730, а также действующими в отчетном периоде техническими регламентами, санитарными правилами и нормами, правилами продажи отдельных видов товаров, выполнения работ и оказания услуг. 

На территории Курской области основную функцию по проведению проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по выполнению требований санитарного законодательства, законодательства по защите прав потребителей, области технического регулирования в установленной сфере деятельности осуществляет Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области, которое является территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области (Роспотребнадзор). 

Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10 июля 2012 г. № 730, закреплены полномочия по осуществлению функций по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей и потребительского рынка.

Правовую основу деятельности по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека составляют:

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 20 декабря 2001 года № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Закон Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

- Федеральный закон от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;

- Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

- Федеральный закон от 09 января 1996 года № 3-ФЗ «О радиационной безопасности населения»;

- Федеральный закон от 2 мая 2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";

- Федеральный закон от 23.11.2009г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетическойэффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 23 февраля 2013 г. N 15-ФЗ
"Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака";

- Федеральный закон от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 015/2011 "О безопасности зерна" (утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 874);
- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 021/2011 "О безопасности пищевой продукции" (утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 880)
- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 023/2011 "Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей"
(утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 882)
- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 024/2011 "Технический регламент на масложировую продукцию" (утв. решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 883)
- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 027/2012 "О безопасности отдельных видов специализированной пищевой продукции, в том числе диетического лечебного и диетического профилактического питания" (принят решением Совета Евразийской экономической комиссии
от 15 июня 2012 г. N 34)
- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 029/2012 "Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств" (принят Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 20 июля 2012 г. N 58)
- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности упаковки" ТР ТС 005/2011
- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков" ТР ТС 007/2011(утв. решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 г. N 797)
- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности игрушек" (ТР ТС 008/2011) (утв. решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 г. N 798)

- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности парфюмерно-косметической продукции" (ТР ТС 009/2011) (утв. решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 г. N 799)

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 019/2011 "О безопасности средств индивидуальной защиты" (утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 878)

- Технический регламент Таможенного Союза ТР ТС 010/2011
"О безопасности машин и оборудования" (утв. решением Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 г. N 823)

- Технический регламент Таможенного союза "О безопасности низковольтного оборудования" ТР ТС 004/2011

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции»

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 034/2013 «О безопасности мяса и мясной продукции»

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 017/2011  «О безопасности продукции легкой промышленности»

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки»

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 035/2014 «Технический регламент на табачную продукцию»

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 025/2012 «О безопасности мебельной продукции»

- Технический регламент Таможенного союза ТР ТС 026/2012 «О безопасности маломерных судов»

- Административные регламенты исполнения государственных функций в установленной сфере деятельности:

· по предоставлению государственной услуги по проведению проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по выполнению требований санитарного законодательства, законодательства Российской Федерации в области защиты прав потребителей, правил продажи отдельных видов товаров (приказ Роспотребнадзора от 16 июля 2012 г. N 764);

· по информированию органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения (приказ Минздравсоцразвития РФ от 19 октября 2007 г.№ 656);
· по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах" (приказ Роспотребнадзора от 18 июля 2012 г. N 771);
· по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности) (приказ Роспотребнадзора от 18 июля 2012 г. N 773);

· по предоставлению государственной услуги по выдаче на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений (приказ Роспотребнадзора от   18.07. 2012 г.   № 775);

· по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации впервые внедряемых в производство и ранее не использовавшихся химических, биологических веществ и изготовляемых на их основе препаратов, потенциально опасных для человека (кроме лекарственных средств); отдельных видов продукции, представляющих потенциальную опасность для человека (кроме лекарственных средств); отдельных видов продукции, в том числе пищевых продуктов, впервые ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза (приказ Роспотребнадзора от 23 июля 2012 г. N 781);

· по предоставлению государственной функции по осуществлению санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска на российском участке внешней границы Таможенного союза (приказ Роспотребнадзора от   17.07. 2012 г.   № 767);
· по предоставлению государственной услуги по приему и учету уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг согласно перечню, предусмотренному постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. N 584 (приказ Роспотребнадзора от    19 июля 2012 г. N 779).
Управление осуществляет свою деятельность по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и в сфере защиты прав потребителей, в том числе и надзорную, во взаимодействии с территориальными органами других федеральных органов исполнительной власти Курской области, органами местного самоуправления, общественными объединениями и иными организациями. Целью совместных проверок является координация и контроль со стороны надзорных органов деятельности хозяйствующих субъектов, снижение административных барьеров. 
Проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по выполнению требований санитарного законодательства, законодательства по защите прав потребителей, области технического регулирования в установленной сфере деятельности осуществляется в соответствии с утвержденным ежегодным планом проведения плановых проверок. 

В целях обеспечения госсанэпиднадзора и контроля в сфере защиты прав потребителей, запланировано участие Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Курской области» в качестве экспертной организации в 774 плановых проверках, что составляет 92,1% от общего количества плановых проверок.

Постоянный мониторинг выполнения ежегодного плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей позволили Управлению в 1 квартале 2017 года выполнить план на 98,9%. 
Всего в 1 квартале 2017 года проведено 526 проверок и 193 административных расследования. 
Важной обеспечительной мерой соблюдения законодательства является планомерный лицензионный контроль. В 1 квартале 2017 года проведено 3 внеплановые проверки с целью контроля соблюдения лицензиатами лицензионных требований и условий в сфере деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний и источников ионизирующего излучения. 
Кроме того, в отчетном периоде проведено 13 санитарно-эпидемиологических расследований, направленных на установление причин и выявление условий возникновения инфекционных заболеваний и распространения профессиональных заболеваний.
Доля внеплановых проверок в общем количестве проверок в 1 квартале 2017 года по сравнению с 2016 годом несколько увеличилась с 59,4% до 66,9% и соответственно удельный вес  плановых проверок уменьшился с 40,6% до 33,1%. Рост доли внеплановых проверок произошел за счет увеличения количества проверок, проведенных в соответствии с поручениями Правительства Российской Федерации.

Все плановые проверки были выездными. Из 352 внеплановых проверок выездными являлись 349, документарными 3, что соответствует уровню прошлого года.  

Количественная структура внеплановых проверок представлена следующим образом:

- доля проверок по контролю за исполнением предписания составляет 16,8% 
- доля проверок, проведенных на основании информации об угрозе причинения вреда жизни и здоровью граждан – 0,6% 
- доля внеплановых проверок, проведенных  по жалобам потребителей - 4,3% 
- удельный вес проверок, проведенных по поручению Правительства Российской Федерации - 77,0% 
- удельный вес проверок, проведенных по требованию прокурора - 1,4%. 
В 1 квартале 2017 года в органы прокуратуры Курской области было направлено 6 заявлений о согласовании внеплановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Отказано в согласовании 4 проверок по основаниям: отсутствие документов, прилагаемых к заявлению о согласовании проведения внеплановой выездной проверки - 3; несоблюдение требований к оформлению решения о проведении внеплановой выездной проверки - 1. 

В 1 квартале 2017 года Управлением проверено 521 юридическое лицо и индивидуальный предприниматель. В 371 субъекте выявлены нарушения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей. 
Доля проверок, по итогам которых выявлены нарушения, составляет 71,3%. Нарушения выявлялись в ходе всех плановых проверок и 64,6% внеплановых проверок (без учета внеплановых проверок, проведенных в рамках контроля исполнения предписаний, при которых предписания выполнены). Не выявлено правонарушений в ходе проведения 151 внеплановой проверки. 

Должностными лицами Управления, осуществляющими надзорные мероприятия, при выявлении нарушений в 96% случаев были выданы соответствующие предписания.                                                                                                       
По всем проверкам, в ходе которых выявлены правонарушения, возбуждены дела об административном правонарушении, составлено 782 административных протокола. 

Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания, составила 99,2%.

В 1 квартале 2017 года был применен 41 состав административных правонарушений согласно КоАП РФ. 

Хозяйствующими субъектами в 1 квартале 2017 года наиболее часто допускались нарушения, по которым должностными лицами Управления составлялись административные материалы:

- предусмотренные статьёй 14.43 КоАП РФ за нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов – 178 протоколов;

- предусмотренные статьёй 6.4 КоАП РФ за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных помещений, зданий, сооружений и транспорта – 123 протокола;

- предусмотренные статьёй 6.7 КоАП РФ за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения – 81 протокол;

- предусмотренные статьёй 6.6 КоАП РФ за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения – 79 протоколов;

- предусмотренные статьями 14.4, 14.5, 14.7, 14.8 КоАП РФ за нарушение прав потребителей – 58 протоколов.

Общее количество административных наказаний, наложенных по итогам контрольно-надзорных мероприятий составляет 909, Управлением рассмотрено 857 административных материалов, 71 материал направлен в суды.

Управлением назначено 857 административных наказаний, из них 2 в виде предупреждения, 855 в виде штрафа. 

Судами вынесено 55 решений, в 95% случаях приняты решения о привлечении к административной ответственности: 23 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа; 2 в виде предупреждения; в 11 случаях конфискации орудия совершения или предмета административного правонарушения; 16 в виде административного приостановления деятельности; 3 производства по делу судом прекращены. 

Наибольшее количество конфискаций назначено по статье 14.2 КоАП РФ - незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством – 6. Все случаи связаны с нахождением в розничной продаже спиртосодержащей непищевой продукции, на которую был введен запрет с 26.12.2016г. 

В 4-х случаях конфискация назначена по  части 2 статьи 15.12 КоАП РФ (продажа продуктов питания без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны). 1 конфискация – по части 2 статьи 14.43 КоАП РФ за нарушение единых санитарно-эпидемиологических требований по содержанию метанола в реализуемой стеклоомывающей жидкости.

Общая сумма наложенных штрафов 3444,6 тыс. руб.

Планомерная и целенаправленная работа по взысканию штрафов позволила сохранить высокий удельный вес взыскания суммы штрафов – 82,1%. Остаются не взысканными некоторые штрафы на юридических лиц, так как заявления хозяйствующих субъектов об отмене постановлений о привлечении к административной ответственности находятся в судебных органах на рассмотрении.

В отчетном периоде подано 5 исков об оспаривании результатов, проведенных в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверок, проведенных должностными лицами Управления Роспотребнадзора по Курской области.   

В 1 квартале 2017 г. в судебных органах на рассмотрении находится 42 заявления об отмене постановлений о привлечении к административной ответственности. По 19 приняты решения: 15 из них оставлено в силе, 1 отменено, 3 изменены в части назначения наказания.
Типичные нарушения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия

Дошкольные образовательные организации:

- превышение нормативной наполняемости групп;

- недостаточное количество шкафов и кроватей;

- несоответствие отделки стен и потолков в туалетах, моечных групп, производственных цехах пищеблоков;

- прием пищевых продуктов без маркировочных ярлыков, документов, подтверждающих их качество и безопасность;

- меню составляется без учета физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов продуктов (отсутствуют свежие фрукты, соки, сыр).
Общеобразовательные организации:

- не соответствие в учебных помещениях уровней искусственной освещенности действующим нормативам (уровни занижены);

- расписание уроков составлено без учета дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалой трудности учебных предметов;

- ученическая мебель не соответствует росто-возрастным особенностям детей и требованиям эргономики; 
- нарушение требований к оборудованию и оснащению туалетов;

- отсутствуют раковины для мытья рук в школьных столовых;

- нарушение правил маркировки инвентаря и оборудования;

- нарушение правил мытья и обработки посуды и столовых приборов.

Предприятия общественного питания.

- маркировочный ярлык каждого тарного места с указанием срока годности данного вида продукции не сохраняется до полного использования продукта;
-  пищевая продукция хранится в не промаркированной таре;
- не соблюдается товарное соседство пищевых продуктов.

Предприятия торговли:

- неудовлетворительное санитарно-техническое состояние предприятий торговли (несвоевременный ремонт, не своевременное проведение генеральной уборки);

- нарушение температурного режима хранения и реализации пищевой продукции.
Промышленные предприятия:

- отсутствие проектов санитарно-защитных зон;

- отсутствие программ производственного контроля;

- занижение уровней искусственной освещенности на рабочих местах. 

Управляющие компании:

- температура горячей воды в местах водоразбора не соответствует гигиеническим нормативам.
Типичные нарушения требований законодательства в сфере защиты прав потребителей.
Розничная торговля:

- в нарушение требований Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 004/2011 «О безопасности низковольтного оборудования» в продаже находятся электробытовые товары, маркировка которых не содержит обязательную информацию о дате (месяц и год) изготовления, о наименовании и местонахождении изготовителя.

 -в нарушение требований Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства РФ от 19.01.1998г. № 55: - отсутствуют единообразные и четко оформленные ценники; настоящие Правила в наглядной и доступной форме не доводятся продавцом до сведения покупателей;

 -покупателю не предоставлена возможность ознакомиться с запахом духов, одеколонов, туалетной воды с использованием для этого лакмусовых бумажек, пропитанных душистой жидкостью, образцов-понюшек, представляемых изготовителями товаров. 

-  нарушение Закона РФ от 07.02.1992г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», Федерального закона от 02.01.2000г. № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» в продаже находятся пищевые продукты с истекшим сроком годности.

Финансовая сфера: 
- в нарушение Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», ФЗ «О потребительском кредите»:

 1) Банк предусмотрел одностороннее изменение процентной ставки по договору срочного банковского вклада в сторону ее уменьшения на протяжении срока действия договора.

2) Кредитор предусмотрел выдачу карты при кредитовании и указал в индивидуальных условиях возможность предоставления дополнительных средств при превышении лимита. Если заемщик использует первоначальный кредит и допустит просрочку уплаты платежа, на сумму образовавшейся задолженности банк предоставит новый кредит. Далее заемщик должен будет дополнительно оплачивать проценты по новому кредиту по ставке 45% и пени за сумму перерасхода средств по карточному счету 45%.

3) Банк предусмотрел одностороннее изменение обязательства по договору потребительского кредита путем увеличения процентной ставки.
Общественное питание: 

 - в нарушение требований Правил оказания услуг общественного питания, ГОСТ 30390-2013 «Услуги общественного питания. Продукция общественного питания, реализуемая населению» Исполнитель не проводит контроль качества и безопасности оказываемых услуг. Для приготовления блюд и кулинарных изделий используются продукты, сырье, не соответствующее требованиям нормативных документов без необходимой и достоверной информации о товаре, изготовителе. В пользовании одни весы для сырой и готовой продукции.

          С целью предотвращения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей со стороны юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении ими деятельности Управлением Роспотребнадзора по Курской области проводилась следующая методическая работа.

В 2017 году продолжил работу Консультативный совет по защите прав потребителей в Курской области, созданный при Управлении, в состав которого входят представители Администрации Курской области, УМВД России по Курской области, общественной организации «Защитник прав потребителей». 

В рамках реализации плана мероприятий, приуроченных к Всемирному дню прав потребителей, проведена пресс-конференция заместителя руководителя Управления Роспотребнадзора по Курской области и начальника отдела защиты прав потребителей по теме: «Потребительские права в цифровую эпоху».

Информация о тематике, целях и задачах Всемирного дня прав потребителей размещена на официальном сайте Управления. 

Специалистами Управления принято участие в съемке восьми телевизионных сюжетов на ГТРК «Курск» по вопросам защиты прав потребителей при продаже товаров и оказании услуг населению, в т.ч. дистанционным способом.

Управлением Роспотребнадзора по Курской области к Всемирному дню прав потребителей было организовано тематическое консультирование граждан по вопросам совершенствования правовых механизмов защиты потребительских прав и законных интересов граждан в рамках трех телефонных «горячих линий» («Дистанционный способ продажи», «Механизмы защиты потребительских прав и законных интересов граждан», «О качестве и безопасности пищевых продуктов») и Всероссийского дня открытых дверей. 

В Управлении и его территориальных отделах были организованы «горячие линии». Предварительно, на официальном сайте Управления размещена информация с анонсированием тематики консультирования, указанием контактных телефонов «горячих линий». До сведения потребителей посредством СМИ доведена информация о возможности задать вопрос и получить ответ, в том числе, по электронной почте или через портал «Информирование и консультирование потребителей». 

Было организовано взаимодействие с комитетом печати и информации Курской области, анонс «горячей линии» был включен в информационный бюллетень Администрации Курской области для адресной рассылки в СМИ региона – ТВ, радио, информационные агентства, в редакции областных, городских и районных печатных изданий.

Информация о проведении тематических консультаций доведена до сведения Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курской области, председателя КРОО ООО «Опора России», КРОО ООО «Деловая Россия», а также до органов местного самоуправления для размещения на имеющихся Интернет-ресурсах. 

Интервью специалистов Управления по актуальным вопросам, в том числе защиты прав потребителей в сфере Интернет-торговли, с разъяснением целей и задач контрольно-надзорных и профилактических мероприятий Роспотребнадзора, направленных на защиту прав потребителей в регионе, были размещены в телевизионных сюжетах ТК «ТАКТ».  

Продолжается работа по оказанию государственной услуги  по осуществлению приема и учета уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг, указанных в перечне, предусмотренном постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 г. № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности», в том числе в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Информация об оказании данной услуги доведена до регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и до Курской региональной общественной организации "Союз предпринимателей». Также предпринимательские сообщества проинформированы, что с 2014 г. Управление Роспотребнадзора по Курской области может предоставлять услугу о приеме уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в ОБУ «МФЦ» по принципу «одного окна». 
На сайте Управления Роспотребнадзора  по Курской области  размещена информация  для сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предполагающих выполнять работы (оказывать услуги) в соответствии с перечнем работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности согласно Постановления Правительства РФ от 16 июля 2009 г. N 584 "Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности" о представлении  уведомления в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курской области.
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