Административная практика Управления Роспотребнадзора по Курской области за март 2016 года
За выявленные в ходе контрольно-надзорных мероприятий нарушения санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей специалистами Управления Роспотребнадзора по Курской области за март 2016 г. применено 366 административных наказаний: из них 364 штрафа на сумму 1105400 рублей и 2 предупреждения. 
Из них:

            - 66 постановлений за нарушения правил продажи отдельных видов товаров; 
- 60 постановлений за нарушение законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий;

- 53 постановления о привлечении к административной ответственности за нарушения санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных помещений, зданий, сооружений и транспорта; 
- 46 постановлений за нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов;   
- 45 постановлений за нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах, в том числе при приготовлении пищи, напитков, их хранении и реализации населению; 
            - 35 постановлений за нарушения санитарно-эпидемиологических требований к условиям воспитания и обучения; 

- 16 постановлений за нарушения прав потребителей на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре (работе, услуге), об изготовителе, о продавце, об исполнителе и о режиме их работы, за включение в договор условий, ущемляющих права потребителя; а также не предоставление потребителю льгот и преимуществ, установленных законом;
- 13 постановлений за выполнение работ либо оказание населению услуг, не соответствующих требованиям нормативных правовых актов, устанавливающих порядок (правила) выполнения работ либо оказания населению услуг, за исключением случаев, предусмотренных статьей 14.4.2 настоящего Кодекса; 
            - 10 постановлений за продажу товаров, выполнение работ либо оказание услуг при отсутствии установленной информации;  
- 22 постановления за иные нарушения требований санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей; 

