Начала работу «горячая линия» по качеству и безопасности детских товаров к Новому году

В период с 7 по 21 декабря 2020 года в Управлении Роспотребнадзора по Курской области работает «горячая линия» по качеству и безопасности товаров детского ассортимента.

Как правильно выбрать новогодний подарок для ребенка?
Какие нормативные документы и СанПиНы регламентируют качество детских товаров?
Куда обращаться потребителю, если ему продали некачественный товар?

На эти вопросы ответят специалисты Роспотребнадзора в преддверии Нового года. Они проконсультируют потребителей по вопросам качества и безопасности детской одежды, обуви, игрушек, сладких подарков, карнавальных костюмов, а также действующих нормативных требований к этой категории товаров и услуг.


Консультирование граждан будет организовано в рабочие дни с  9.00 до 17.00, с перерывом с 13.00 до 14.00,  по телефонам:

 - в  г. Курске, Курском, Солнцевском, Поныровском, Золотухинском, Октябрьском районах  -  (4712) 58-71-86;
-  г. Железногорске, Железногорском, Дмитриевском, Хомутовском, Фатежском районах  -  (47148) 2-46-49;

- в Льговском, Курчатовском, Конышевском, Рыльском, Глушковском, Кореневском районах  -  (47140) 2-14-88;

- в Суджанском,  Большесолдатском,   Беловском, Медвенском, Обоянском и Пристенском районах -  (47143) 2-16-38;

- в  Щигровском, Черемисиновском, Тимском,  Советском, Касторенском, Горшеченском и Мантуровском районах -  (47145) 4-39-65.

Звонки принимаются также по телефону Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8 (800) 555-49-43 (звонок бесплатный).

Операторы принимают звонки круглосуточно. 
Управление Роспотребнадзора по Курской области напоминает, что в помощь потребителям создан и действует Государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей http://zpp.rospotrebnadzor.ru/, где размещена вся необходимая информация, в том числе о предприятиях, производящих и реализующих фальсифицированную продукцию.

Обращаем внимание также на реализуемый Роспотребнадзором проект «Укрепление общественного здоровья», который стал частью российского национального проекта «Демография», стартовавшего в 2019 году.

Подробнее о проекте можно узнать на сайте www.здоровое-питание.рф.

